

身边变化

中心城区将添两处智能停车场

增加车位200余个

□记者 姬慧洋 苑美丽 文/图

本报讯 停车场建设是解决城市停车难、破解交通拥堵问题的惠民举措，是改善城市环境、建立良好城市秩序的重要手段，是规范城市管理、提升城市功能的有效途径。6月14日，记者从市城乡一体化示范区文昌办事处获悉，办事处通过激活闲置用地，实施城市“微更新”，在庆丰路与嵩山路交叉口附近及建业社区西门附近规划建设两处停车场，预计可增加车位200余个，缓解周边居民停车难问题。

儿童医院附近规划停车位108个

当日上午，记者在庆丰路与嵩山路交叉口附近看到，一处工地被围挡围住，施工牌上写着“周口市庆丰街智能化封闭停车场项目”字样，施工场地平整，路灯和监控管线预埋工作正在进行，不远处两名工人将花砖摆放整齐待用。“这个停车场从6月初开始建设，目前已完成地面清表、场地平整、管线预埋等工作，接下来将进行水泥混凝土路面铺设，预计月底能投入使用。”现场施工人员说。

据介绍，该停车场项目紧邻市妇幼儿童医院，周边小区入住率高，停车需求大，但车位较少，导致停车供需矛盾突出。规划建设中的新停车场占地面积约为3073平方米(约4.6亩)，规划停车位108个，同时安装部分智能充电桩，方便电动车辆充电。“该地块原为示范区城管局苗木基地，因建设停车场需要，2183棵苗木由区城管局移栽到其他苗木基地。停车场建成后，我们还将对



建业社区西门附近停车场正在施工

停车场南侧闲置土地进行利用，届时由市投资集团、办事处平台公司和康店社区共同建设特色烧烤城，不断壮大集体经济，促进失地农民再就业。”该办事处主任胡光辉说。

建业社区西门附近规划停车位115个

当日上午，记者来到建业社区西门附近看到路两旁停满车辆，文昌办事处新规划的停车场就在道路东侧。施工现场内两台大型机械准备施工。“目前，该停车场项目前期清表工作已完成，接下来我们将抓住晴好天气时机，按照进度抓紧施工，争取让停车场早日投用。”现

场施工负责人说。

据介绍，该停车场项目北邻建业后海小区，南邻展图悦龙湾小区，东临府苑街，面积约为3200平方米(约4.8亩)，规划停车位115个。建成后的停车场惠及谷风商业街、观澜国际小区、新闻花园小区、文昌幼儿园、建业小区等周边群众。“这两个停车场都借助人工智能、大数据、物联网技术，搭建周口市智慧云平台系统，借助智能停车小程序，实时向车主发布周边停车场空余泊位信息，引导居民合理选择停车位置，实现泊位资源有效利用，切实解决周边居民停车难、停车乱问题。”胡光辉说。②16

新闻社区处处“新风”扑面

□记者 李瑞才

“段主任，我生活不能自理身边离不开人，女儿在外地上大学一直没在家，能帮我申请个轮椅吗？”“没问题，我这就跟区民政部门协调……”近日，川汇区七一路街道办事处新闻社区主任段秀真带领网格员开展“入户大走访”时了解到，47岁的辖区居民陈爱红因2018年突发脑梗后落下残疾，目前想自己出去透透气都成了奢望。段秀真立即和区卫健委联系，区卫健委安排一名医生上门为其检查身体，区委组织部、区工会、区民政局到陈爱红家开展上门慰问活动，为她送去了慰问金和轮椅，解决了她的生活困难和出行难题。

据了解，新闻社区东起文明路，西至八一大道，南起黄河路，北至交通大道。辖区内有小区48个，常住居民2339户、4407人。自去年中心城区“五项创建活动”开展以来，该社区把“入户大走访”活动当作便民服务直通车，当成提升“创文”水平的“历练场”，通

过走访帮助群众纾难解困，引导群众自觉参与“创文”、支持“创文”工作。该社区组建由村社区班子、党员、网格员、“五老”人员、道德文明使者、志愿者等参与的10个走访小组和1个问题办理反馈组，入户走访组党员干部带头，开展“敲门行动”，每到一户都做到“三问”(问家庭情况、问生活困难、问意见建议)，走时留下联系电话，便于群众随时反映问题。动员社区干部、人大代表、政协委员与28户困难户、孤寡老人结成认亲对子，帮助解决生活困难。组织68名热心公益的“五老”人员，作为小区特聘监督员，对小区绿化、停车位施划、充电桩建设、垃圾收集、物业费收取等进行监督，提出合理化建议，对不文明现象进行批评教育。从社区、小区选树30名道德文明使者，在小区周边版面宣传他们的先进事迹，发挥示范引领带动周边群众参与“创文”。依托社区新时代文明实践所，组织8支志愿者队伍，开展政策宣讲、科普宣传、文化活动、卫生健康、跑腿代办等志愿服务，受到群众

交口称赞。

“群众满意是我们走访的根本出发点，更是检验工作成效的关键所在。根据群众建议，我们已整治杂乱线缆62处，疏通、铺设雨污管网300多米，修补5条背街小巷道路2500平方米，更换窨井盖33个，安装路灯28个，整治环境卫生死角12处，绿化小区16处，新施划停车位56个……”据介绍，活动启动后，该社区严格遵照“问题发现—解决整改—跟踪问效”的闭环管理模式，对群众反映的问题，能立即解决的现场解决，不能立即解决的认真记录、建立台账，及时上报，并告知群众回复期限，做到件件有回音、事事有着落、人人有答复。通过大走访活动，社区每个人都成了“创文”监督员、宣传员，小区居民把“创文”当作自己的事，有力出力、有钱出钱，每天自发打扫小区卫生，维护小区环境，主动组织电动自行车上牌，大走访活动推进“创文”工作迈上新台阶，新闻社区如今处处新风扑面、辖区居民和谐幸福。②2

建言献策

市民东方先生：

周口大道与文体路交叉口左转(由北向南方向)绿灯只有12秒，文昌大道与大庆路交叉口(由东向西方向)绿灯只有23秒，导致左转车道经常堵车，无法满足高峰期左转车辆通行需求，请相关部门安排有关人员科学调配交通信号，并在高峰期安排警力疏导交通。①6
(记者 何晴 整理)

市民曹先生：

与朝阳路(交通路与七一路段)交叉的两个十字路口未设置红绿灯，该处非机动车较多，机动车行驶较快，经常造成“你不让我，我也不让你”的场景，存在极大的安全隐患。建议有关部门尽快完善市政配套设施建设，在车流量大的路口安装红绿灯，在无红绿灯处的斑马线上加装提示闪烁灯，或者竖立提示牌，防止交通事故发生，保护群众生命财产安全。①6
(记者 王慕晨 整理)

市民郑先生：

随着机动车数量不断增加，一些重要路段时常出现拥堵现象。究其原因，路口信号灯设置不够科学合理、缺乏人性化的考量，是造成道路拥堵、违章增加的重要因素之一。建议建立智能交通信号灯管理系统，根据车流量的大小，调整红绿灯时间，协调各路口之间的信号灯，确保交通畅通。对设置不合理的信号灯进行改进，增加标识，维修红绿灯上设置的行人过街触摸按钮，提高触摸按钮灵敏度，醒目位置张贴使用说明。②15
(记者 王慕晨 整理)

市民霍先生：

作为交通运输窗口单位，火车站的形象反映着一座城市的文明程度。每次乘火车到周口出差，到出站口时总是被周口人的“热情”吓到，“市区嘞、市区嘞”“商水嘞、商水嘞”“西华嘞、西华嘞”宾客声此起彼伏、震耳欲聋。这种行为有悖文明风尚，影响周口形象，请相关部门进行整治。①6
(记者 何晴 整理)